



怀念儿时春节 简单温暖的幸福

北京方恒置业股份有限公司企划宣传主管经理 刘鑫隆

我的家乡是北京，北京的春节习俗正如传唱至今的那首童谣里所说：“小孩小孩你别馋，过了腊八就是年……”从腊八开始，年味就越来越浓了，腊八粥、糖瓜、贴春联、放鞭炮、包饺子、吃年糕、守岁和拜年等等，处处洋溢着喜庆和欢乐。

我最喜欢的还是放鞭炮，这样才有过年的气氛。记得第一次放鞭炮时年纪尚幼，只敢放“小鞭”，就是个头最小的那种鞭炮，而且是把整挂小鞭全部拆散，一个一个的放，刚开始的时候人离得好远，一只手举着点燃的香颤颤巍巍的伸向引线，刚一接触掉头就跑，结果等了半天都没响，原来根本没点着……慢慢的胆子大了，便开始玩出新花样，一些引线太短或者脱落的鞭炮，就从中间折断，把露出的火药直接点燃，叫做“吡花”。或者往鞭炮上压一个啤酒盖，享受它被炸飞的欢乐……如今，由于空气原因，春节放花炮的越来越少，年味也越来越淡了。

小时候最喜欢的节日就是春节，对于一个孩子来说，春节可以有很多好吃的，可以拿到压岁钱去买自己喜欢的玩具……除夕当天，全家人一起来到奶奶家过年，边吃年夜饭边看春晚，当零点的钟声即将敲响时，长辈们会在阳台上用竹竿挑起一挂长长的鞭炮，和其他千家万户一起，在震耳欲聋的鞭炮声中辞旧迎新。这样的日子已经一去不返，但那种简单而充满暖意的幸福我将永远怀念。

春节 最喜欢去的地方 是庙会

北京大华时尚科技发展有限公司办公室主任助理 马沛莹

我生长在北京，是个地道的北京人。从小到大，我对于春节的记忆除了吃美味的年夜饭以及经久不衰的春节联欢晚会以外，就是放鞭炮和逛庙会了。

大年三十，是团圆的日子，所有人都会团聚到一起吃年夜饭看春节联欢晚会，家里一片喜气洋洋的景致。每到零点钟声的响起，全家人无论老幼都会到户外放鞭炮，寓意着辞旧迎新。

春节逛庙会是京城老百姓沿袭多年的习俗。每当到了春节，北京都会举办庙会。庙会是由古人的祭祀活动演化而来。先人为了求得祖先及神灵的保佑，就在房屋里通过供奉与祭祀，与之进行对话。为渲染气氛，人们还会演出一些歌舞，这就是庙会的前身。庙会的传统，一直延续到了今天。

过年的时候，我最喜欢的还是去逛庙会，如今的庙会，都是以吃喝玩乐为主要核心，全国各地的美食应有尽有，各种好玩的游戏和玩具琳琅满目，每个人都洋溢着幸福的笑脸，都已全新的面貌迎接。

这就是我记忆的春节，我的童年。

